

小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的文章，见证他们的成长！



美丽校园

平城区18校

开展“保护环境 美化校园”活动

为了给学生创造良好的校园环境，营造良好的学习氛围，培养学生的卫生意识和习惯，展现学校良好的整体形象，日前，平城区18校开展了“保护环境 美化校园”卫生大扫除活动。

活动中，各班同学在班主任带领下，整理了各自的物品，然后对班级内部卫生和本班卫生区进行细致分工。全体师生各司其职，积极主动地参与到本次的大扫除活动中。

经过大家的共同努力，校园内焕然一新，呈现出整洁、清新的新气象。老师和学生们在这个别样的“课堂”中相互协作、乐于奉献、精诚团结，共同营造了一个健康和谐的学习、工作环境，同时也用实际行动为美丽大同创建全国文明城市交上一份满意的答卷。

平城区46校

举行合理使用手机主题班会

近日，平城区46校制定了电子产品及手机的管理办法，并向家长发放关于《小学生合理使用手机》倡议书，向全校师生发出合理使用手机倡议。

活动期间，该校举行合理使用手机主题班会，对形成手机依赖症的学生进行科学干预，加强教育引导，同时，对电子产品管理形成共识，家校合力共同监管，引导学生合理使用电子产品，控制使用时长，保护视力健康，防止网络沉迷。全校师生高度重视这项工作，积极准备，认真开展合理使用手机的主题班会，以多种形式激发学生参与度、认可度，以达到预期效果并填写班会活动记录表。

平城区47校

开展“手拉手”校际联盟交流活动

为推进城乡教育均衡发展，加快教师专业化成长进程，共话“双减”政策落实。日前，平城区47校与浑源县永安小学等学校开展了“手拉手”校际联盟交流活动。

活动中，平城区47校和浑源县永安小学分别选派优秀教师进行展示课，通过交流研讨促进共同成长。利用大课间组织观摩“传统武术进校园”，向来宾展示47校传统特色活动。观看47校尚美教育宣传片、参观荣誉室、观摩葫芦丝演奏、观看古诗词大赛等，丰富多样的教学活动展示，为老师们搭建了一个交流学习的平台，增强了校际课堂教学的互动与交流，促进了教师之间的优势互补，同时进一步推进了课堂教学改革的深入发展。

本栏目供稿 李玉玲



罗卜庄的四季之美

云州区周士庄镇罗卜庄村小学五年级 刘淅

我的家乡在云州区周士庄镇罗卜庄村，这里的一年四季都很美。你看——

春姑娘兴高采烈地一路奔跑到这里，她蹲下身子，轻轻地抚摸着大地，调皮的小草便伸伸懒腰，打了一个哈欠，从地下探出头来，看着这个新奇的世界。她站起身来，摸了一下大树，大树立马吐出了新绿。那高贵粉红的桃花，也绽放出娇艳的笑脸。杏花尽管不像桃树那般高贵，却也悄悄散发出淡雅的清香。不过，农民们可没有工夫欣赏这美丽的景色，他们已经热火朝天地开始春耕翻地了。

夏妹妹慢悠悠地走来，好像心里有什么心事，不过一到这里就开心了。你看，凌晨时分，人们还在梦乡，地里的露珠正饱满地挂在枝叶上，金灿灿的黄花才裂开小嘴儿，农民们已经穿戴好厚重的防潮服，开始采摘黄花了。当太阳渐渐升起，大家已经是汗流浃背了，收获满满了。他们正顶着烈日炎炎要回家，夏妹妹赶紧邀请挺拔的杨树、柳树早已在田间小路上为人们撑起了一把把遮阳大伞，人们可以悠闲清凉地回家了。

秋妈妈甩着金色的长裙走了来，她把长裙一摆，前面便出现一条黄金大道，高粱涨红了自己的脸，玉米露出了牙齿

咯咯地笑着，谷子也乐不可支地弯下了腰……它们都在等着农民们的收割。田地里收割机器轰隆隆地响，和农民们笑谈声交织成一曲曲欢乐的丰收之歌。

冬爷爷捋捋他那长长的白胡子蹒跚而来，他双手一挥，满天飞雪，树木都挂满了亮晶晶的银条儿，大地也盖上了一层厚厚的棉被，它们一起沉睡梦乡。忙碌了一年的农民们扫扫积雪，收拾收拾屋子，坐在热炕头上拉呱，享受着难得的清闲……

你瞧，罗卜庄的四季是不是很美呢？我们祖祖辈辈都生活在这里，这里是养育我的地方，我深深地爱着这里。

指导教师：贺旭霞（平城区御河小学）

我的“双面”先生

大同市实验小学五(10) 张佳瑛

苦心教学十六载，雏鹰展翅雄鹰翔。三尺讲台无限爱，桃李满门礼相待。这就是我的曹先生，也是她真实的写照。在我眼里，曹先生是双面的。她总是严中带慈，慈中含爱。她的严，是因为爱，她的慈更是因为爱。

丹桂飘香的时节，我们学校举行了“迎国庆大课间操比赛”。短短一周的训练时间，相当紧迫，而这套体操里面有许多跳跃动作，用体育老师的话说，这套操如果不经严格训练，众人跳起来简直就是“群魔乱舞”，场面岂只一个“混乱”可言。面对现状无从下手，杂乱无比的跳操效果，曹先生却是火眼金睛一瞪，迅速捕捉到了乱的原因，并加紧训练。一周之内，只要有闲暇，我们都要被“抓”去练习。小到一个抬头的动作，不做得整齐划一，休想过关。一天训练下来，骨头都要散架了。放学了，按我闺蜜的说法，那就是“别说话了，留着劲儿喘气儿吧！”别

看累成这样，回到家里，妈妈不但一点都不同情，居然还笑着对我说：“练操多好呀，这两天你们的户外运动量足够，不仅补了钙，还对视力有帮助。要是每天都有这么长时间去训练该多好啊。”你听听，这还是亲妈吗？

经过多日的“特训”，我们班做操的质量开始逐步提升。有一天，四年级的一位同学路过我们操练的队伍，吧唧着嘴说：“妈呀，怪不得叫‘曹家军’呢，这整齐得跟一个人上场似的”。我们听了，都抿着嘴不敢笑，生怕被操练中的曹先生发现。到了比赛宣布成绩的时刻，我们全班同学都屏息凝神，当广播里传来五(10)班9.60的好成绩时，我们班全体同学沸腾了，笑声，叫声，久久回荡在学校上空……我回头看了一眼几天前还双手叉腰，双目圆瞪，唾沫星子四溅的曹先生，那一刻，她眼里闪动着兴奋的光芒，还有一瞬间不被人察觉的热泪盈眶。

刹那间，我好像懂她了……

为什么我一直要说曹先生是“双面”的呢？因为我永远都不能忘记雨中的那把伞。

俗话说：“一场秋雨一场寒”，那是秋天的一个傍晚，放学的时候，天公不作美，下起了雨。秋雨细如牛毛，偏偏秋风乍起，让人冷得发抖。望着风雨中独行的我班同学贾煜莹，曹老师随手便把手中的伞递了过去。

不一会儿，妈妈也来接我了，她湿漉漉的头发和肩膀又成了曹老师送伞的理由，“拿着！”她把自己最后一把伞递给我们，尽管我们一再推辞，可还是拗不过她。风雨中前行的我，深深地懂得了有伞遮挡的幸运，也似乎明白了“双面”曹先生的爱。她要带着她7岁的女儿回家，此时她将唯一的伞给了我们，也就意味着她让女儿也得跟着淋雨。我鼻子一酸，一行热泪夺眶而出……

指导教师：曹慧慧

我和马良过一天

平城区47校四(8)班 刘焰然

我从小就喜欢《神笔马良》这个故事，也梦想着拥有一支同样的神笔，可以去做很多有意义的事。居然，有一天，我的梦想成真了……

这一天大早，家里的门铃被按响了，我急忙跑去开门。我简直不敢相信自己的眼睛，门外站着的竟然是马良。马良一本正经地对我说：“小朋友，你好，我今天要做几件大事，你愿意当我的助手吗？”我高兴得连连点头。

一转身，我竟发现自己置身于一望无际的大沙漠中，无边的黄沙蔓延在这无边

的土地上，一阵大风袭来，黄沙漫天飞舞，让人睁不开眼。只见马良拿着神笔在空中挥舞了几下，真神奇呀！沙漠竟消失了，我们身边全是高大的树木，郁郁葱葱的，可爱的小动物们在里面自由穿梭，好一派生机勃勃的景象……

突然，我们隐隐约约地听到从山脚下传来琅琅的读书声，我们循声望去，原来山脚下有一所小学。马良拿起笔，画了一架直升机，不一会儿，我们就来到了这所学校门口。只见学校大门有些陈旧，教室是几间砖瓦房，里面的光线很昏暗，孩子们正在有些破旧的课桌上写

字。看到此情此景，我的眼睛瞬间模糊了。这时，马良把神笔交给了我，我学着马良的样子挥舞神笔。转眼间，一栋三层的教学楼拔地而起，宽敞明亮的教室里整齐地摆放着崭新的课桌椅。孩子们在宽阔平坦的操场上玩耍，银铃般的笑声在校园上空回荡……

一天的时间过得真快呀！到了我该和马良说再见的时候了，我心里充满了不舍，我很高兴今天能和马良一起做了许多有意义的事情，这真是令我难忘的一天啊！

指导教师：韩娟